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Medlem af Folketinget Troels Ravn (S) har den 8. november 2018 stillet 

mig følgende spørgsmål nr. S 211, som jeg hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 211 

Hvad er ministrenes holdning til, at KUU-samarbejdet har betydet, at 

produktionsskoler er kommet i økonomisk klemme som følge af kon-

kurser på andre skoler i samarbejdet? 

 

Svar 

Jeg anderkender, at Vejen Produktionsskole, Varde Produktionsskole og 

Lustrupholm Produktionsskole i Ribe står i en vanskelig situation efter 

Esbjergs Forberedende Erhvervsskoles konkurs i august 2018. 

 

Esbjerg Forberedende Erhvervsskole har været tovholder for KUU-

samarbejdet med Vejen Produktionsskole, Varde Produktionsskole og 

Lustrupholm Produktionsskole indtil skolens konkurs. Det indebærer, at 

Esbjergs Forberedende Erhvervsskole har modtaget statstilskuddet og 

derefter haft pligt til at fordele til de øvrige skoler i netværket. Fordelin-

gen af tilskuddet har været mangelfuld, hvilket har givet de øvrige skoler 

i netværket økonomiske problemer.  

 

Det er uden fortilfælde, at en produktionsskoles konkurs skaber økono-

miske problemer for andre produktionsskoler. Jeg forventer også, at det 

bliver sidste tilfælde, idet både KUU og produktionsskolerne overgår til 

den nye forberedende grunduddannelse (FGU) i august 2019.  

 

I forhold til skolernes aktuelle udfordringer er det mit udgangspunkt, at 

skolerne ikke bør reguleres for tilskud, som de aldrig har modtaget på 

grund af mangelfuld fordeling fra den tidligere tovholderskole. 

 

Styrelsen for Undervisning og Kvalitet (STUK) under Undervisningsmi-

nisteriet er i gang med at behandle sagen. Jeg er opsat på, at der findes en 

løsning, der tager hensyn til de særlige omstændigheder i sagen, og som 

sikrer at de nye FGU-institutioner får den bedst mulige start. 
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S 211 endeligt svar  

Offentligt
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Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 


